

Европейский союз
Вступительное слово Специального посланника Европейского союза
по вопросам нераспространения и разоружения по случаю
пятнадцатой годовщины вступления в силу Международной
конвенции о борьбе с актами ядерного терроризма
Вена, 12 декабря 2022 года

Ваши Превосходительства!
Дамы и господа!

Сегодня мы отмечаем 15-летие вступления в силу Международной конвенции о борьбе с актами ядерного терроризма (МКБАЯТ) — одного из основных международных документов, который помогает смягчать риски, связанные с распространением ядерного оружия негосударственными субъектами. Сейчас, когда основанный на правилах международный порядок находится под огромным давлением из-за грубых нарушений Устава Организации Объединенных Наций, наши совместные усилия по обеспечению ядерной безопасности и многосторонности необходимы как никогда.

На протяжении последних 20 лет Европейский союз активно принимает меры по борьбе с распространением оружия и укреплению глобальной ядерной безопасности. Для этого Европейский союз в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и другими международными организациями способствует универсализации, осуществлению и укреплению основных многосторонних договоров. Мы неизменно поддерживаем МКБАЯТ и большое число удачных проектов, реализуемых УНП ООН и КТУ ООН, — структурами, которые оказывают государствам поддержку в присоединении к Конвенции и ее эффективном осуществлении.

С 2018 года Европейский союз выделил 5 миллионов евро на финансирование проекта, который способствует расширению, развитию, улучшению и совершенствованию МКБАЯТ. В прошлом году в рамках этого проекта был создан веб-сайт МКБАЯТ, на котором для заинтересованных государств представлены информация об успешной практике и типовые законодательные акты. Кроме того, Европейский союз оказал поддержку в подготовке учебного пособия на основе вымышленных дел о преступлениях, предусмотренных в Конвенции, а также в подготовке индивидуально разработанных модулей электронного обучения и учебных материалов.

Мы высоко ценим огромный опыт, накопленный УНП ООН, КТУ ООН и МАГАТЭ в оказании государствам помощи в предотвращении и предупреждении актов ядерного терроризма. Дальнейшее плодотворное

взаимодействие соответствующих международных организаций имеет решающее значение для содействия международному сотрудничеству, оказания технической помощи и наращивания потенциала. Мы убеждены, что эти усилия существенно укрепят нашу коллективную безопасность за счет уменьшения вероятности попадания ядерных и других радиоактивных материалов в руки злоумышленников и их использования в террористических или иных преступных целях.

Я выражаю УНП ООН особую признательность за организацию сегодняшнего мероприятия высокого уровня совместно с Канадой и Европейским союзом.

Я хотела бы призвать все государства — члены Организации Объединенных Наций присоединиться к этой важной Конвенции. Тем самым вы поспособствуете продвижению к нашей общей цели — обеспечению всеобщего присоединения к МКБАЯТ и укреплению архитектуры, культуры и практики ядерной безопасности во всем мире. Европейский союз хотел бы, чтобы это сообщество в будущем стало еще больше. Мы рассчитываем, что вы будете нашими партнерами в этом деле.

Благодарю за внимание!